

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
13 September 2023  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Постоянного представителя Албании при  
Организации Объединенных Наций от 28 августа 2023 года  
на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь сообщить Вам, что в качестве Председателя Совета Безопасности на сентябрь месяц 2023 года Албания проведет в рамках пункта, озаглавленного «Поддержание международного мира и безопасности», открытые прения по теме «Поддержание международного мира и безопасности: продвижение государственно-частного гуманитарного партнерства». Открытые прения состоятся в четверг, 14 сентября, в 10 ч 00 мин.

Чтобы сориентировать обсуждения по этой теме, Албания подготовила концептуальную записку (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Ферит Ходжа  
Посол  
Постоянный представитель



## **Приложение к письму Постоянного представителя Албании при Организации Объединенных Наций от 28 августа 2023 года на имя Председателя Совета Безопасности**

### **Концептуальная записка к открытым прениям Совета Безопасности по теме «Поддержание международного мира и безопасности: продвижение государственно-частного гуманитарного партнерства», 14 сентября 2023 года**

#### **История вопроса**

Мир сталкивается с беспрецедентным масштабом гуманитарных потребностей, вызываемых конфликтами, климатическими изменениями и продолжительными последствиями коронавирусного заболевания (COVID-19). В своем полугодичном обновлении за 2023 год к «Обзору гуманитарной ситуации в мире» Организация Объединенных Наций подсчитала, что для оказания помощи 249 миллионам нуждающихся людей понадобится почти 55 млрд долл. США. Текущий разрыв между требующимся финансированием и донорскими взносами оценивается в 41 млрд долл. США.

Крупнейшим единичным фактором, из-за которого растут гуманитарные потребности, остаются затяжные кризисы, вызванные конфликтами. Сопутствующие последствия второго порядка, порождаемые вынужденным перемещением населения, создают повышенные угрозы для мира и безопасности в принимающих сообществах. Совет Безопасности продолжает констатировать порочный круг вооруженных конфликтов и отсутствия продовольственной безопасности, в том числе в заявлении Председателя Совета от 3 августа 2023 года (S/PRST/2023/4) и в своей резолюции 2417 (2018). Ускоряющееся воздействие климатических изменений и создаваемая ими нагрузка на средства к существованию, на обеспеченность водой и на продовольственную безопасность обостряют конкуренцию за дефицитные ресурсы.

После реформы архитектуры гуманитарного реагирования в 2005 году местные, региональные и многонациональные предприятия частного сектора становились всё более важными игроками в операциях по гуманитарному реагированию, осуществляемых в контексте конфликтных ситуаций. Затрагиваемые страны интегрировали в свои национальные организации по чрезвычайным ситуациям подразделения, отвечающие за государственно-частное партнерство: они помогали поддерживать безопасность в ситуациях уязвимости и являются партнерами кластерной системы Организации Объединенных Наций.

Адаптация инструментов финансирования с тем, чтобы подготавливаться к растущим гуманитарным кризисам в конфликтных зонах и реагировать на такие кризисы, показала себя важным инструментом повышения выносливости у сообществ. Гуманитарные учреждения Организации Объединенных Наций и частный сектор регулярно партнерствуют по линии инициатив, касающихся информационно-коммуникационных технологий и данных.

Технологические инновации, стимулируемые частным сектором, делали гуманитарную систему эффективнее, позволяя ей более рачительно расходовать донорские деньги для максимальной отдачи от мер по спасению жизней и наращивать свою результативность в охваченных конфликтом районах. Будучи применяемы в таких областях, как сбор данных о вспышках заболеваний, прогнозирование климатических изменений, использование систем раннего предупреждения и т. д., платформы технологического сектора продолжали также обеспечивать содержательность многосторонней политики. Частные логистические и

грузоэкспедиторские компании интегрированы в операции, возглавляемые Организацией Объединенных Наций, и регулярно способствуют ускоренной доставке помощи в конфликтной обстановке.

Инициатива по безопасной транспортировке зерна и продовольствия из портов Украины (Черноморская инициатива) продемонстрировала умение государственно-частных партнерств сделать возможным, чтобы поставки продовольствия, на которых сказался конфликт, достигали мировых рынков. Инициатива способствовала доставке 32 млн тонн украинского продовольствия людям в разных районах мира, причем две трети пшеницы пошло развивающимся странам.

В условиях, когда Совет Безопасности и Организация Объединенных Наций занимаются проблемой возрастания гуманитарных потребностей в конфликтных зонах, определение способов усилить роль частного сектора в операциях по гуманитарному реагированию будет иметь критическую значимость для поддержания мира и безопасности.

### **Цель**

Устраивая эти открытые прения, Совет Безопасности рассчитывает определить и продвигать решения, предлагаемые государственно-частным партнерством, для содействия международному миру и безопасности путем удовлетворения нынешних и будущих гуманитарных потребностей, которые, если их оставить без внимания, угрожают дальнейшей дестабилизацией уязвимых регионов и обострением конфликтов по поводу дефицитных ресурсов.

### **Наводящие вопросы**

Перечисленные ниже вопросы могут помочь государствам-членам выстроить свои выступления в прениях:

1. Как партнерства частного сектора с Организацией Объединенных Наций и деятелями гуманитарной сферы способствовали поддержанию мира и безопасности?
2. Какие возможности в деле удовлетворения гуманитарных потребностей, вызываемых конфликтами, появляются у возглавляемой Организацией Объединенных Наций архитектуры гуманитарного реагирования при наличии упроченной, упорядоченной и более предсказуемой структуры государственно-частного партнерства?
3. Какую роль могут играть финансы, логистика и технологии частного сектора в наращивании и совершенствовании усилий Организации Объединенных Наций и ее партнеров по реагированию на гуманитарные потребности, порождаемые конфликтами?
4. Какие удачные наработки есть у государств-членов в смысле задействования государственно-частных партнерств в операциях по реагированию на бедствия, особенно с привлечением национальных организаций по чрезвычайным ситуациям и местных частных бизнесов?

### **Докладчики и формат**

1. Синди Маккейн, Директор-исполнитель Всемирной продовольственной программы
2. Джаред Коэн, руководитель направления международных отношений и со-руководитель Отдела прикладных инноваций компании Goldman Sachs

3. Михаэль Мибах, главный исполнительный директор Mastercard

Открытые прения пройдут под председательством Министра по делам Европы и иностранных дел Албании.

Государствам-членам, желающим принять участие, следует записаться в список ораторов через модуль eSpeakers портала e-deleGATE. В модуль eSpeakers портала e-deleGATE должно быть загружено письмо на имя Председателя Совета Безопасности, должным образом подписанное постоянным представителем или временным поверенным в делах, с просьбой об участии на основании правила 37 временных правил процедуры Совета.

Запись в список ораторов откроется в 9 ч 30 мин 11 сентября 2023 года.

Председательствующая сторона приветствовала бы выступление в соответствующих случаях с совместными заявлениями как способ эффективнее воспользоваться временем, отведенным на открытые прения. В соответствии с запиской [S/2017/507](#) всем участникам и членам Совета Безопасности предлагается выступать с краткими заявлениями, причем участникам, не являющимся членами Совета, следует ограничивать свои заявления максимум 3 минутами.

---